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   Grußwort

 Sowohl die DZ BANK AG als auch die GenoTec GmbH haben seit vielen 

Jahren Dienstleistungen im Beauftragtenwesen angeboten. Ihre Häuser 

haben jedoch den legitimen Anspruch, auf den Wissens- und Erfahrungs-

schatz der gesamten Gruppe zentral zurückgreifen zu können. Dies ist umso 

wichtiger, weil der Handlungsdruck im regulatorischen Umfeld weiter steigt. Die 

(Umsetzungs-)Aufwendungen haben sich im vergangenen Jahr – mit der DSG-

VO, den BAIT, den MaRisk, der 4. Geldwäscherichtlinie etc. – vervielfacht. Ei-

ne Trendumkehr ist nicht erkennbar. 

Wir haben als Ihre Zentralbank den Auftrag, Sie zu unterstützen und Ihre 

Position im Wettbewerb zu stärken. Wir sehen, dass dem regulatorischen Druck 

nur gemeinsam – durch Wissens-Pooling und auf Basis weitgehend standardi-

sierter Prozesse – Einhalt geboten werden kann. Wir haben verstanden, dass Sie 

ein sicheres und abgestimmtes Leistungsangebot über alle regulativen Beauftrag-

tenthemen wünschen. Deshalb haben wir unsere Kompetenzen jetzt zusammen-

geführt.

Die GenoTec GmbH und die DZ BANK AG haben sich in den letzten 20 

Jahren als Spezialisten für regulatorisches Beauftragtenwesen einen Namen ge-

macht. Über 700 Genossenschaftsbanken nutzen bereits deren Angebote. Mit 

der Zusammenführung dieser Expertise werden wir als Spitzeninstitut die Un-

terstützungsangebote im regulatorischen Beauftragtenwesen für die gesamte 

Gruppe qualitativ und betriebswirtschaftlich weiterentwickeln. 

Der Zusammenschluss der beiden Anbieter und die Bündelung der Kräfte 

manifestieren sich in der neuen Firmierung DZ CompliancePartner GmbH. Un-

ser Anspruch ist es, Ihnen die Dienstleistungen trotz steigender regulativer An-
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forderungen auch weiterhin zu günstigen Konditionen anbieten zu können. 

Daher ist die Hebung von Effizienzpotenzialen zur Sicherung der Kostenba-

sis von entscheidender Bedeutung.

Die neue Tochtergesellschaft DZ CompliancePartner GmbH wird ihre 

Fachkompetenz kontinuierlich weiter ausbauen und bedarfsorientierte Pro-

dukte anbieten: von der situativen Unterstützung über die Teilauslagerung 

bis hin zur Komplettauslagerung in der Geldwäsche- und Betrugsprävention, 

der MaRisk-Compliance, der WpHG-Compliance, der Informationssicher-

heit und dem Datenschutz. Unsere Mission ist es dabei auch, die Auslage-

rungsoption für die Genossenschaftsbanken langfristig zu sichern. Fakt ist, 

dass die spezifische Interessenlage unserer Gruppe nur vereint der Aufsicht 

vermittelt werden kann. Auch hier sehen wir uns als Ihr Zentralinstitut in 

der Pflicht. Gleichzeitig setzen wir auf mit den Prüfungsverbänden abge-

stimmte Prozesse, die im Übrigen auch nach den berufsständischen Vorga-

ben der Wirtschaftsprüfer gemäß IDW PS 951 bzw. 331 testiert werden. 

Zusammenfassend befördert die Konzentration auf einen zentralen Lö-

sungsanbieter im Verbund die Leistungs- und Wertschöpfungsfähigkeit der 

Primärgenossenschaften. Die Dienstleistungen der DZ CompliancePartner 

GmbH tragen zum Schutz des Ansehens der Genossenschaftsbanken bei, das 

Kundenvertrauen wird maßgeblich gestärkt.

Wir sind davon überzeugt, mit dem gemeinsamen Antritt den wachsen-

den Anforderungen adäquat begegnen zu können und die Position der Ban-

ken nachhaltig zu stärken.  
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